‘ : ~ Ejemplo 2.”Los extremos de un difmetro de una Circunferencia son =-
Determinacidn de las Distintas Formas de la Ecuacidn de la Circun- B

B
: {i
los puntos A(2,3) y B(~4,5). Hallar la ecuacién de la cur- il
_ ferencia, dados sus Elementos. : va ,
i | £ : .
fi La :écuacitn de una Circunferchein puddesdatiominarss o o solucibén: La distancia AB es la longitud del dijmetro entonces: i
W 3 ; : : : i _ ; : >
il partir de su centro y su Radio o8 también de alguna otra informa - \rz_4_2)2 e 3)2 L J (—6)2 + ()
il cidn que permita conocer estos dos elementos importantes; los si-
i guientes ejemplos tratan de los casos m&s comGnes. 1B i
Ejemplo 1. Hallar la ecuacifn de la Circunferencia de centro --- Lhego el radio r = 2 glo i \[10
Ci{=3,~1) v:Radio 7
Cle3, =<1¥ to 2o | E: = \llo]
Gk, k) r2 = (7)2 El centro es el punto medio de AB que es el diSmetro. |
: o Xqty, _ _2-4 T i b
Substituyendo en la forma ordinaria I el W 2 2 : ) oo s o d EE!
(.~ By (y - k)2 = g2 Entonces: C(-4,4) y r = \10 donde la ecuacién buscada es: |
' 2 :FL_ g i
Nos queda: & F 1)2 Gl e IR 10 ) = 2 bl |
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: La Grafica se muestra a continuacidn. ' /’/”ﬂ__hﬁ\
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Ejemplo 3. Hallar la ecuacibn de la Circunferencia con centro en-

el” origen y su Radio igual a 3.

: : : : ‘ : ﬂ
Solucidn: Como el centro es el punto (0,0) vy r = 3" 1a ecuacién -- =2 (y - 2)% 2 25 '
tiene forma:

WPl 2

R s 2

Soeay g de

Donde la gr&fica es:

¥ = he {
Ejemplo 4. Hallar la ecuacidn de la Circunferencia dque pasa por el : ' |

punto A(2,6) y su centro es el punto C(~1, 2)

Solucidn: El Radio de la Circunferencia puede calcularse encontran ;j
e I e Piee 0s PYRtep Ay el - Ejemplo 5. Hallar la ecuacidn de la Circunferencia cuyo centro es Eﬂﬁ

RC < Radip = \1(_1_2)2 +42 - 6)2 C(2,-4) y que es tangente al eje "y". ; F
r= (32 & (g2

Solucidn: El punto de tangencia estid sobre el eje "y" y también -
ﬂ q ertenece a la Circunferencia, estoc lo podemos apreciar -
r = 9 + 16 = 25 : P

; > il
si graficamos una figura.

‘[;—;HE] Donde las coordenadas del punto de tangente es (0,-4), El Radio - N

: i
Entonces con C(-1,2) y r = 5 ' es igual a la distancia entre estos dos puntos. : | ‘

La ecuacidn buscada es:

2

i L S 2t e e 4y

e e Rk b s de a2 _ |
i i e e b ——i + X |
x+ 1%+ (v - 2% = 25 r= \T =2 &1 il
i Lue o la grdfica de la ecuacidn e : £':"5 {
i i _g g i ecuacidn es [‘___] (0.-4) .
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La Ecuacifn de la Circunferencia es de la forma:

(i 219 e iRy g2

Donde: h = 2, k = -f, ¥ = 2
Luego substituyendo:‘

(2= 2% + Iy - (-0)]% = 2)
IEPTA

Ejempio 6.

nos gqueda

Hallar la ecuacxén de la Circunferencia que pasa por el
punto A(7,

de las rectas 7x - 8y.~lk= 0 gy 2% - SN S 3=

Solucibn: El centro lo encontramos resolviendo el sistema:

7x - 9y - 10 = 0
2x - 5y + 2 =90

-5) y cuyo centro es el punto de 1ntersecc16n-f

i 1 ircunferenci ' entra con:
La Ecuaci®n de’la Circunferencia se encugntr

V58

2 + (y - 2)2 &

C(4,2), r =

— —— S— S —— D C— — —

Veamos la figura.

‘F
»

(=2) [7x - 9y - 10 = 0] 7Xx - 9(2) - 10 = 0
{ 7) [2%x - 5y +-2-= 0] 7X - 18 - 10 = 0
- ;/& + 18y + 20 = 0 _ /%, 528
4x -~ 35y + 14 = 0 [% = 4]

=7y + 34 = 0 Entonces el centro es:

C(4,2)

EEE

El Radio lo hallamos con la distancia de los puntos AC.

AC =

4
I

N e (-5-2) 2
- \32 4 72

Y= .QS + 49

2}
|
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Ej plo‘T Hallar la ecuacibn, centro y radio de la Circunferen--
jem :

ia que pasa por lostres puntos siguientes: (-1,5), (-2-2),
e _
(575) L]

UCJ- ° a

general;

x2 +y> +Dx +ey +F =0
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gubstituyendo el valor.

En donde lgs coeficientes D, E y F deben ser determina&os. F = -20 en la ecuacibn A

Luego, como los tres puntos pert

enecen a la Circdnferencia debén- -12E - F = 44
satisfacer la ecuacidn anterior. : ‘ -12E - (~20) = 44
: . : _ - ey -12E + 20 = 44
De acuerdo con esto, tendremos tres ecuaciones al substituir los
. N . -12E = 24
valores de las variables en la ecuacibn es decir: b
(=180 ULV T 0455 20 DE=R) & BL5) 4 B 0 i EOEIRINY
2 2
Dl I D{=2)¥g E(~2) -+ P =0 Substituyendo F = -20, E = -2
(5,5} (5)2 x (5}2 F.BAS) o+ E(5) +.F = ¢ En la ecuacién(:)hallamos el valor de "D".
Simplificando lo anterior, resulta un sistema de tres ecuaciones- 26 - D+ 5E+F =20
con tres incégnitas. ' 5~ D+ 5(~2) + =20} = 0
_ : 26 - D - 10 - 20 = 0
(1){26 = b + 5B + F = _ e g
ED{ 82D ~ 2B %.F =
@ 50 +5D + 5E + F = [D=_4
Resolvamos.el sistema por el método de suma Yy resta. e e buscados son: D = ~4, E = =2, =
Eliminaremos "D" combinando(:)y @ﬁ F = =20 por lo que la ecuacibn:
(-2) (Ecuacidn I) + (Ecuacidn II) x2 + y2 + Dx + By +F =0
T 92+ jﬁ - 10E - 2F =0 Se convierte en la ecuacibdn buscada.
B =P8 2B 4 F=40 S e ;""0'
- 44 < IgE2 R =g _ E_i_Y___?_i’f.._‘__z_Y_'__._;_
bl [- 2 - B = 44_] '(:)' ‘ | Finalmente como se piede el centro y el Radio, la ecuacibn
I e : i i .
\ il : : se convierte a la forma ordinaria.
. - . '7 3 ¥ - 7
Eliminaremos "D" comblnando.@ y @ x2 A g < Dy D . : "
: _ : ' 2 1121 = 20 + (=2)% # (1)
(Ecuacidn II)(5) + (Ecuacién III) (2) [X2 L Vil e (_2)2]_+ T = 2%+ 1) 20 (
40-?6-23'+5F=0-_' s, = R oA SR AR
200 S 40D + I0E 4 2F = 0 ; ;_:;)2+ (y_1)2=25] Donde C(2,1) y r = 5.
140 .+ 7F =0 SO e T 0 S s NN
i : TF = =140 —




N EFERCICIO I
La figura de este problema se muestra a continuacidn,

-t

. ' jercicios ecuacidn
Encuentre en cada uno de los ejercicios 1 al 8 la

i
- ' ici trazar=- i
( 2)2 + (y 1}2 de la circunferencia que satisfaga las condiciones dadas y U
e NV =) ' ;
I//, Pt la figura correspondiente. :
1) Centro (3,-2) y Radio 4 f
i
(-2r_2’ ] ‘
|
|
\

e i

T e
135 ‘




